



Franqueo concertado

Año XXXVI, Número 10 878

Lunes 30 de octubre de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

Votad todos, como un solo hombre, la candidatura de coalición derechista de Avila

El 19 de noviembre puede ser, si las personas católicas y de orden se lo proponen, el día en que cesen los atropellos de que han sido objeto la Religión, el Orden, la Libertad, el Derecho, la Propiedad y la Justicia

La única candidatura oficial de derechas es la formada por Acción Popular, Bloque Agrario de Avila, Agrupación Agraria de Arévalo, y demás elementos católicos adheridos a la Ceda

LOS CAZADORES DE ACTAS

Ya está formada la candidatura de derechas por Avila. Hasta ahora eran discutibles todos los nombres, eran admisibles todas las propuestas, eran computables todos los méritos en los hombres de nuestras agrupaciones. Llegado este momento, cuantos militan en nuestras filas y sienten nuestro ideal tienen una sola y bien definida obligación: la de apoyarla y votarla.

Surgirán frente otras candidaturas. Pero por el mero hecho de colocarse frente de la derecha, tienen que ser necesariamente de izquierdas, o no hay lógica en el mundo. Y no vale que las personas que las integren, se llenen la boca de derechismo y se llamen conservadores (como no sea de su dinero), y juren y perjuren anatematizando al gobierno Azafia y a los socialistas en el café y en la tertulia. Esto ahora priva mucho. Pero yo digo—y ya es decir—que Azafia y los socialistas son menos peligrosos y tienen más decencia política que estos tales; porque al menos han estado siempre en su terreno y jamás se les ocurrió vender su ideal y hacer traición a su partido por un acta. Y, en cambio, es posible y hasta fácil que veamos como no faltan quienes, alardeando de católicos y de derechas en la vida privada y en la conversación particular, se arriman a la cola de las izquierdas, pordioseando votos para su candidatura, de igual modo que se harían frailes capuchinos, si estos fueran los encargados de repartir las actas.

Y es que en España abundan, y en Avila no podían faltar, los que pudiéramos llamar políticos por derecho hereditario. Suele haber personas que, porque su padre o su tío, o un amigo de un tío de su padre fué diputado a Cortes allá en la época de los reyes godos, se creen con el mismo derecho y hasta con la obligación de serlo ellos también. Realmente los cargos políticos es frecuente que hayan ido vinculados al sonsonete de un apellido. En nuestra indolencia y nativa pereza para examinar conductas y aquilatar méritos, hemos hallado un medio cómodo para calibrar y medir la altura de nuestros hombres por el sonido.

¿Me suena? Debe ser personaje importante. ¿No me suena? Pues no puede tener importancia de ninguna clase. Y esto es un error. Porque a lo mejor (y casi siempre) lo que nos suena son los méritos, quizá sobresalientes, del padre o del tío. Y tal vez, en cambio, el hijo o el sobrino es una perfecta calamidad que suena a hueco.

Preciso es, sin embargo, reconocer que quizá nosotros mismos y la sociedad en general somos los culpables, con nuestro modo de proceder, de ponerles a los tales en el trance de que prenda y fructifique en ellos la idea de ser políticos, como su padre o su tío, y se vean obligados los pobrecillos a andar con la lengua fuera a caza de un acta, cuando tal vez pudieron ser unos prestigiosos comerciantes de ultramarinos o unos estuendos gerentes de prósperos negocios. Y como el trance es duro y la empresa árdua, y los méritos suyos personales son pocos o ningunos y la ambición es mucha, aquí me tienen a nuestros prohombres por derecho de herencia me-

rodeando acaso, en primer lugar, el campo de las derechas en busca de favorable acogida; y, de no hallarla, aporreando sin duelo hasta romperse los nudillos a las puertas de las izquierdas, para que les abran y les cedan un huequecito, aunque sea como polizones de cualquier partido.

¿Preguntáis por los ideales? ¿Por las convicciones, que parecían arralgadas, de religión y de patriotismo? ¡Quién se acuerda de eso! Lo importante es el acta. Si yo necesito comprarme una corbata, dirán ellos, para adorno de mi persona, voy a donde me la vendan. Tanto me dá que el comercio esté en la acera de la derecha como de la izquierda.

Esta puede ser la conducta de algunos, nada recomendable por cierto. Veamos cuál debe ser la nuestra en relación con ellos.

En primer lugar hay que prescindir de una vez de sonsonetes y de apellidos. Desde el momento en que un nombre figure en una candidatura frente a la nuestra de derechas, ya no puede haber prosapios ni apellidos, ni compromisos con ésta o la otra familia. La virtud, el talento y la decencia política no se heredan. Bajo el gobierno de D. Antonio Maura se consagró España al Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles. Bajo el primer gobierno de la República, un hijo suyo, nuevo Nerón, contemplaba, sin ponerle remedio, la inmensa pira en que ardían en toda España iglesias y conventos.

Hay que hacer frente también a la política de la influencia y el favor. En ella se fundaba en gran parte la vieja política. Una red invisible de hilos de recomendaciones y favores, de cartas, de colocaciones, etc., iba arrojando poco a poco a una inmensa grey aborregada de esclavos, de cuya lista y fichero cuidadosamente ordenado se echaba mano en época de elecciones para cobrar el servicio. Por una carta de recomendación se vendía una idea. Con una plaza de peón cambrero se compraba una conciencia. Esto hay que desterrarlo como una vergüenza de pretéritos tiempos. Jamás se debe votar una candidatura contraria a nuestras ideas por el agradecimiento o la esperanza de un favor. Sería ponernos al nivel de aquellos salvajes del descubrimiento de América, que vendían a nuestros conquistadores barras de oro a cambio de lentejuelas y avalorios. El oro puro de nuestro ideal debe estar por encima de todos los favores. Seamos hombres y ironcos robustos, y no mimbres que se doblan del lado que sopla el viento de la influencia.

Tenemos una candidatura de derechas: la nuestra. Todos los demás que se pongan enfrente, arma al brazo, para cazar un acta, son traidores quizá a sus propias ideas que se quedarán sin cobrar la plaza, y en el peor de los casos sólo lograrán causar algún daño en los sembrados de nuestros campos de derechas. Nosotros hemos querido denunciar desde aquí a estos cazadores furtivos de actas y prebendas, para someterlos al fallo de vuestro tribunal. Negándoles vuestros votos les impondréis la sanción y les condenaréis definitivamente al ostracismo de sus respectivas profesiones, de donde no debieron salir impulsados por su ambición y sin más méritos, tal vez, que un apellido en conserva y un mel pretendido privilegio por derecho hereditario.

T. Muñoz Estévez

CANDIDATURA AGRARIA DE DERECHAS

Don Salvador Represa Marazuela

Abogado, agricultor y Presidente de Acción Popular

Don Nicasio Velayos y Velayos

Abogado y ex diputado a Cortes, del Bloque Agrario

Don Benito Dávila Sánchez Monge

Agricultor y abogado, Agrupación Agraria de Arévalo

Don Robustiano Pérez Arroyo

Sacerdote.

NORMAS

Si la amistad nos pide que sacrifiquemos la conciencia, es falsa amistad. Sobre la amistad está el deber. Y el deber exige hoy no ofrendar el sacrificio de nuestras convicciones al amigo o al pariente o al bienhechor. Más obligación que de cumplir con la amistad tiene todo patriota, pero sobre todo el que blasona de católico, de obedecer sin restricciones los imperativos de su conciencia y de los principios que reclaman hoy la defensa y el apoyo de las personas de orden contra las extralimitaciones marxistas.

Es reprochable votar a un candidato de izquierda—aún cuando diga que está situado en el centro—por complacer a un amigo o por agradecimiento a favores del candidato, de sus parientes o amigos. Es bochornosa e incalificable la acción de borrar un nombre de la candidatura oficial de derechas para poner en su lugar al amigo, o al amigo de algún amigo de izquierdas.

No es ocasión de sacrificar lo que se va a ventilar en estas elecciones al deseo de cumplir con la amistad ni con el agradecimiento, que puede manifestarse de otras muchas maneras. El bien de la Religión, del Orden, de la Patria, de la Familia y de la Propiedad debe pesar más en el ánimo de todo católico consciente de su responsabilidad que las exigencias de la amistad, por grande que ella sea.

Las lecciones recibidas en estos dos años últimos dicen que los sedicentes derechistas han cooperado en el Parlamento y en los municipios a la realización de todos los sectarismos con los hombres enemigos de Dios y de la Religión sacrosanta. El candidato izquierdista, aunque se diga católico como el que más, no obrará en el Parlamento en conformidad a las convicciones de los amigos derechistas que le votaron, sino según las suyas propias o las del partido a que pertenece.

Temas del día

La mujer tiene la palabra

Con razón experimentan las mujeres españolas un legítimo orgullo en los momentos actuales. Por primera vez van a arrojar en las urnas electorales las papeletas en que se expresen sus aspiraciones políticas, y evidentemente son ellas con su fuerza numérica las que van a decidir la contienda plebiscitaria. Desde finales hasta ayer, mañana serán los árbitros de la situación. No cabe duda de que por mucho que impere la moda del pelo corto tienen motivo más que suficiente para «ponerse moños».

Pero los momentos no son solo de regocijo y de darse importancia. Implican también, y antes que todo, una formidable responsabilidad. Responsabilidad que, en rigor, no es para asustar a nadie; se trata de una cuestión concreta y clarísima: se va a decidir el predominio del materialismo o del espiritualismo sobre la sociedad española. El primero significa escuela sin Crucifijo, enseñanza sin Dios, matrimonio sin indisolubilidad, hogar sin afectación familiar, igualdad entre los hijos legítimos y los naturales; el segundo es, simplemente, todo lo contrario. Basta con meditar ligeramente sobre estas pocas palabras para que la mujer sepa cuál es su deber, cuál su conveniencia y cuál la conveniencia de sus hijos y para que pueda afrontar serenamente la responsabilidad a que antes aludíamos.

Afortunadamente no hay que insistir mucho sobre estos puntos en relación con las mujeres derechistas, con las mujeres católicas. Ni hay necesidad de exhortarlas a acudir a los comicios, a interesarse en la lucha ni a desarrollar intensa campaña proselitista. Más bien, en algunos casos, sería preciso frenar la exuberancia y atemperar la impaciencia. La mujer ha obtenido un derecho que señala un claro triunfo del feminismo. Pero el feminismo incorporado a la política es algo sumamente delicado que si se desvía de su camino estricto ocasiona indefectiblemente en la mujer la pérdida de sus más preciadas cualidades, de aquellas en que precisamente se basa su poder y su superioridad, de la delicadeza que persuade, de la dulzura que convence, del sometimiento que domina, de todo, en fin, lo que constituye la fragancia sutilísima y adorable de la femineidad. En esto precisamente se distingue la mujer de derechas de las —pocas por fortuna— que militan en campos materialistas; la feminista consciente de la sufragista violenta y exaltada. Para aquella el feminismo es reafirmación del carácter de la mujer; para ésta, identificación grosera con las cualidades del hombre.

Pero, guardando esos límites que la misma naturaleza impone, es justo y razonable que la mujer colabore en la elección de quienes han de legislar y en la legislación que ha de regir su existencia social y la de sus hijos. Y porque es justo y razonable y porque es un deber prescrito por las circunstancias, verdaderamente críticas, por que airavesamos, ninguna mujer derechista puede dejar de votar el día 19 de noviembre. Y porque de su actuación y de su disciplina depende el triunfo, no puede dejar de votar íntegra la candidatura de quienes se comprometen a defender sus creencias, su patria y su hogar.

El sexo físicamente débil, políticamente el más fuerte, va a decidir el porvenir de España. Mujeres ¡vosotras tenéis la palabra!

LA INTENSA CAMPAÑA ELECTORAL DE LAS DERECHAS

Con gran entusiasmo ayer se celebraron una veintena de actos de propaganda en distintos puntos de la provincia

Ayer domingo las derechas realizaron un gran esfuerzo, prodigándose y recorriendo toda la provincia en propaganda electoral.

El sábado por la noche salió el primer auto ocupado por un miembro del Bloque Agrario y dos de la Juventud de Acción Popular.

Ayer por la mañana marcharon con dirección a distintos puntos de la provincia cinco equipos de oradores, uno con cada candidato y otro formado por socios de la Juventud.

Según nos comunicaron por la noche los entusiastas propagandistas, el recibimiento que el pueblo les había hecho objeto en todos los sitios que visitaron fué apoteósico. En algunas partes donde los propagandistas no tenían pensado hablar tuvieron que hacerlo ante la insistencia de la gente por escucharlos.

D. Nicasio Velayos intervino en seis actos públicos, D. Salvador Represa en cinco, D. Robustiano Pérez Arroyo en tres y la Juventud celebró otros tres que estuvieron a cargo de D. Resilito Jiménez, don Claudio Velayos, D. Eduardo Gar-

cía, D. Alfonso Nieto y D. Pablo Sánchez Matas, que hizo los resúmenes. Por la mañana se celebraron varios actos en los que intervinieron D. Isaac Céspedes, don Teófilo Sánchez, D. Jesús Jiménez y D. Pablo Sánchez Matas.

¡Un gran día para la candidatura agraria! Así se expresaba ayer noche una significada personalidad derechista de esta ciudad que venía emocionada de los distintos lugares que había recorrido. La reacción que se observa en todas partes es algo realmente consolador. Hubo pueblos en que los oradores fueron sacados en hombros, otros en los que no querían se marchasen los propagandistas y, así, en todos los sitios visitados, algunos de ellos antiguo fué del caciquismo izquierdista. En éstos no faltaban labradores que claramente decían que por primera vez en su vida iban a votar con arreglo al dictado de sus conciencias.

En fin, que el día de ayer fué un admirable principio de campaña electoral tanto por el esfuerzo realizado como por las optimistas impresiones recogidas.

ACTO DE AFIRMACION ESPAÑOLISTA

MADRID.—A las once de la mañana se celebró ayer el mitin de afirmación españolista en el Teatro de la Comedia con un lleno completo viéndose en las localidades significadas personalidades políticas. Las autoridades adoptaron grandes precauciones situando fuerzas de Asalto en los lugares estratégicos cercanos al teatro. En el interior del mismo había muchos agentes de policía.

Habló primero el Sr. García Valdecasas que atacó a los principios liberales marxistas poniendo de relieve donde han conducido a España y cuyos resultados comparó con los obtenidos en otras naciones, Italia, Alemania, donde el verdadero sentimiento nacional ha estructurado nuevos estados fuertes, logrando una era de paz y prosperidad y de respeto internacional.

Ruiz de A. da le siguió en el uso de la palabra abundando en los mismos conceptos.

A continuación pronunció un discurso Primo de Rivera que fué recibido con aplausos. Estudió el desarrollo del liberalismo y del socialismo. El movimiento nacional españolista que se inicia hoy, dijo, no tiene derecha ni izquierda. El individuo cuando nace no viene afiliado a partido político alguno; nace dentro de una familia, un municipio, una patria. Estos son sus lazos naturales, los únicos a que tiene que consagrarse y que tiene que defender aparte de aquellos otros

de origen divino a que está ligado. Religión, Familia Patria, que son los tres puntos básicos y a engrandecerlos y enaltecerlos concretándose nuestras aspiraciones sin puntos ni problemas determinados que se resolverán conforme a las circunstancias y al momento en que se presenten. Combatió al parlamentarismo y dijo: Nosotros apelaremos siempre a la violencia de los puños y de las pistolas cuando se trate de ofender a la patria o de hacerla daño. Fué muy aplaudido.

El desfile se hizo con el más perfecto orden no ocurriendo incidente alguno a la salida. Sin embargo la policía practicó cuatro detenciones que más tarde dejó sin efecto poniendo en libertad a los detenidos. A las dos y media de la tarde se celebró el banquete en honor de los oradores.

Al mediodía recibió el jefe de Policía a los periodistas y les dijo que a la salida de los mitines de la Comedia y el Metropolitan habían ocurrido algunos incidentes. En la Puerta de Alcalá un individuo dió un viva al fascio siendo agredido; la fuerza le protegió metiéndole en una farmacia y llevándole después a la Dirección de Seguridad. En las inmediaciones de la Comedia detúvose a varios individuos portadores de porras y uno de ellos con una pistola. Frente a la Embajada de Alemania un grupo dió gritos y la fuerza le disolvió.

Acotaciones

Cosa rara... Ayer se celebró en Madrid un acto fascista y todavía no nos han telefonado diciéndonos que la bella capital de España está ardiendo por los cuatro costados.

¿O es que el fascio no es tan terrible como dice?

éste: «Republicanos, votad con arreglo a vuestra conciencia.»

Pues entonces ¡Adios Luz!

«Ha sido concedida la Cruz de Isabel la Católica al Sr. Moisés.»

¡Pobre Isabel! ¡Vaya Moisés que la da!

Dice «Luz»: «El mejor pasapasa electoral es

¡¡¡¡¡ EL DIARIO DE AVILA

REALEZA DE CRISTO Y ACCION CATOLICA

Las realizaciones del celo son lógicamente inseparables del eulaje y articulación de estos conceptos. Los ardores de inteligencia y corazón en pro del establecimiento del divino reino brotan como el agua de la fuente, como la llama del fuego.

Quien proclama a Cristo Rey tiene forzosamente que afirmar con los hechos una legislación que favorezca el desenvolvimiento normal de su Iglesia, que es su representación en la tierra, el ejercicio de los derechos individuales, familiares y sociales, que son inherentes a la soberanía.

No basta, por consiguiente, profesar el vasallaje con los labios y negarlo en las obras; confesarlo en casa y disimularlo en la calle, recordarlo en la vida privada y avergonzarse en la oficial y pública.

¿Cuál es el mayor enemigo de este amoroso monarca?—se preguntaba el Cardenal Schuster en el Congreso de Milán. Lo que se retarda en nuestros tiempos, decía, lo que impide la difusión del reino de Cristo es el laicismo, en cuanto la palabra implica un sentido de oposición al espíritu eclesialístico, negando o por lo menos, atenuando deliberadamente el alcance de su misión, que los laicistas colocan al nivel de empresa humana. Importa no silenciar ninguna de las resistencias que se contienen y derivan del título natural y conquistado por Jesucristo. Rex regum et dominus dominantium.

En la Iglesia por Él constituida, en la voz de su legítimo sacerdote, en la cristianización de leyes y costumbres, en la necesidad de que se afirme y mantenga por el Estado la beatitud de la fe, la religión, promoviendo la ciudadanía mediante el espíritu de fe, lealtad y obediencia que significa la más eficaz reserva para la defensa nacional, si asientan y viven los principios constitutivos de este reino. Por esto Acción Católica, he oído decir en varios discursos a los peregrinos españoles, al Santo

Padre, equivale a vida católica, como decir cristiano es igual a decir nombre de Cristo a quien lleva consigo, y del que no puede separarse sin riesgo de perder su fisonomía y su esencia moral.

De aquí se desprende el carácter sobrenatural de este linaje de actividad. Las obras se caracterizan por su fin. El de Acción Católica no es fundamentalmente político, ni económico, ni siquiera social. Comprende y abarca por extensión los tres aspectos, por consecuencia la declinable del principio directivo, pero no son elementos esenciales a su naturaleza. Lo propio y peculiar suyo, es que ilenda a la cristianización individual y colectiva. Todo lo demás, es la añadidura, según la frase del Evangelio. Realeza de Cristo, por consiguiente y Acción Católica, representan la integración y el enlace de los dos términos de una sola idea. De esta suerte en el plano ideológico y en la zona de realidad, no se concibe labor especulativa de un cristiano, trabajo práctico, sin que se hallen influidos, vivificados por el concepto orientador, básico, central de la preeminencia de Cristo.

Nadie sintetizó con tan luminosa precisión la doctrina de la realeza de Jesús como San Agustín: «De civitate dei» Es el himno más sonoro y vibrante que lengua humana ha cantado en honor del Rey del amor y la paz. Pues el pensamiento sustancial, que como un rayo de sol calienta y alumbró todas sus páginas, no es sino la infiltración de la savia cristiana en todas y cada una de las manifestaciones vitales.

Resultado cultural y convencimiento religioso: La Acción Católica es la personalidad de Cristo viviente en su Iglesia, penetrando por todos los poros de la existencia humana a fin de acercarla a Él, de hacerla una misma cosa con Él. Y así cuando un hombre o un pueblo viven de la sustancia de Cristo, es cuando únicamente pueden en verdad llamarse cristianos.

José Polo Benito

CASO

Esclavo del vil dinero

un prestamista usurero de dos que en el pueblo había fué a la Iglesia cierto día y oyó predicar al cura un sermón contra la usura.

Ya en la calle el hombre avaro dijo al cura:—D. Genaro ha estado usted elocuente, persuasivo, contundente y en la exposición exacto; ha sido un sermón de agallas. ¡Duro con esos canallas!

El clérigo estupefacto porque en vez de aquella glosa él esperaba otra cosa respondió:—Mucho me place su entusiástica opinión y pienso que el desenlace del ponderado sermón será la restitución que en justicia y con cautela hará usted a su clientela—

Usted, dijo el usurero, no entiende, según infiero, la causa de mi alegría por su valiente homilía y cómo soy tan sincero se lo explicaré sin dolo.

Si a la usura fustigando con predicación frecuente el otro que hay se atrepiente, ¿qué en el negocio solo; ¿Me entiende? ¿Se va enterando?

Desde entonces aquel cura en el púlpito procura explicar al auditorio que van por ser altruistas sin tocar al Purgatorio al Cielo los prestamistas: Y en aquel pueblo de Dios todos ahora libsonjérs prestan gratis sus dineros y han arruinado a los dos ya citados usureros. De tal cura y prestamistas ¿Qué opinan los moralistas?

SOETAM.

Villanueva del Campillo y octubre de 1933.

FERIA PERMANENTE CITROËN DE COCHES Y CAMIONES DE OCASION

CITROËN camión 2.500 kilogramos, pesetas 5.950 FUSKINE, conducción interior siete plazas, pesetas 2.250 FIAT, faetón siete plazas, pesetas 1.900

PLAZA DE CANOVAS, 5 MADRID

Radio España EAJ 2 MADRID

Programa para el martes 31 de octubre. De 17 a 19.

Notas de sinfonía. «Graná de mi arma», Alonso. Concierto sinfónico: «Rapsodia Slava», Friedman. «Ballet Egypcien», Luigiani. «Sigfrido», Wagner. «Danzas del Príncipe Igor», Borodine. «Kaiser March», Wagner. Charla deportiva, por el Sr. González Escudero. Peticiones de Radioyentes. Cotizaciones de Bolsa. Noticias de Prensa. «Hay una casa en una colina», Mayer. «La vida es bella», Rode. «Mi linda china», Ortiz. «Blanco y Negro», Millan. «Las tentaciones», Guerrero. C. E.

Monsieur Paul Pain levé ha muerto

PARIS.—A las cinco veinte de la mañana de ayer ha fallecido el ex presidente del Consejo francés Mr. Paul Painlevé.

La muerte de monsieur Painlevé ha causado dolorosa sorpresa, pues nada hacía prever un desenlace fatal.

El ex presidente del Consejo estuvo trabajando ayer noche con su secretario particular hasta después de las diez de la noche, y se retiró a descansar como de costumbre.

Poco después de las dos de la madrugada, Mr. Painlevé se sintió mal, siendo requerido el médico de cabecera, quien nada pudo hacer, pues, a las cinco veinte, falleció por paralización del corazón.

Desde las primeras horas de la mañana, el domicilio del finado, rue de Lille, se vio concurridísimo. A las diez de la mañana fueron el presidente del Consejo, monsieur Sarraut y demás miembros del Go-

Se producen violentos desórdenes

MONTEVIDEO.—Hoy se han celebrado los funerales del señor Graueri, que falleció a consecuencia de las heridas sufridas recientemente en el curso de una manifestación de protesta contra el Presidente de la República, Sr. Terra, y el curso de la cual la Policía se vio obligada a dispersar a los manifestantes haciendo uso de sus armas.

Hoy, durante la ceremonia fúnebre, se han vuelto a reproducir los desórdenes.

En efecto; la Policía había prohibido que el cortejo fúnebre desfilase por el centro de la ciudad, habiéndose dado órdenes para que fuese encauzado directamente hacia el cementerio; pero la multitud rompió el cordón policiaco establecido y los agentes se vieron obligados a dar una carga, a consecuencia de la cual han resultado cuatro personas heridas.

Durante la confusión que se produjo, el féretro quedó abandonado en medio de la calle, aunque por poco tiempo, pues una vez restablecido el orden se rehizo el cortejo fúnebre.

Como los ánimos están algo excitados, la Policía patrulla por las principales calles de la capital.

¿Un levantamiento militar en Méjico?

MEJICO.—Informan en buenas fuentes que dos capitanes del Ejército y cinco tenientes han sido detenidos por acusarse de hallarse complicados en un complot de levantamiento militar que habría de iniciarse esta noche, con caracteres semejantes al golpe de Estado de los sargentos cubanos.

Las autoridades han ordenado investigar en provincias la busca de otros oficiales que se dice estarían envueltos en el complot.

FABRICA DE BOINAS «Exportadora Vasca»

Pradoluengo (Burgos) Sus clases Popular, Especial, Primera y Exposición, no tienen competencia posible en calidad y precio Haga un pequeño ensayo y se convencerá

bierno, autoridades civiles y militares y numerosas personalidades.

A las dos estuvo en el domicilio del finado el Presidente de la República, Mr. Lebrun.

El cuerpo será expuesto al público pasado mañana, habiendo decidido el Gobierno que los funerales tengan carácter nacional, y se verificarán el día 4 del mes próximo en cuya fecha se trasladará el cadáver al Panteón nacional.

La significación del Gabinete Serraut

(De nuestro servicio especial)

PARIS.—Después de dos días se ha formado, como suponíamos, un Gobierno presidido por Serraut.

¿Qué diferencia existe entre el nuevo y el que fué vencido en la Cámara de los Diputados? A nuestro juicio, ninguna, si hemos de considerar lo esencial del nuevo Gabinete. En lo secundario ha podido variar algo en los ministros que lo han constituido.

Presidirá Albert Serraut, conservando la cartera de Marina, que ya tenía en el anterior Gabinete. Dalañer, el jefe del Gobierno, derrotado en la Cámara, continúa siendo ministro de la Guerra, y siguen rigiendo los mismos departamentos, Bonet, Chanémp, Boucour y De Monzie.

Unos cambios de nombres fiene de novedad el Gobierno. Por lo demás, parece que se proponen seguir la misma política que el anterior, aunque más disimulada en cuanto se refiere a la cuestión de las finanzas.

Todo esto significa que el nuevo organismo gubernamental ha nacido muerto. Tendrá la misma o idéntica oposición, disgustará a derechas y a izquierdas. Los socialistas tendrán que dar nuevamente la batalla a las fuerzas coaguladas del actual Gabinete, y es dudoso, más que dudoso, que Serraut pueda conseguir una mayoría en una votación de confianza. Y lo peor es que el país no simpatiza con sus nuevos gobernantes, porque empieza ya a abrir los ojos, y observa que una nación, regida por un parlamento, es nación herida de gravedad, porque el parlamentarismo ha dado ya sus frutos, y se ha visto que éstos son muy malos.

En la crisis última se ha preparado, para dentro de muy poco tiempo: otra crisis más honda, que puede ser causa de la caída del régimen, pues no se entienden los diversos partidos que forman el Parlamento.

El instinto de conservación hace que ya se vaya iniciando en algunos sectores, como el radical socialista, la idea de buscar, por todos los medios, una unión de izquierdas, resultando el famoso Cartel. No creemos que se realice esa alianza, puesto que son tantos los agravios recibidos por todos los grupos políticos, que éstos no podrían entenderse, si no era para un momento dado, que sería tan pasajero, que no resistiría la inmediata descomposición del bloque.

E. Black (Reproducción reservada)

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS

Folleton de EL DIARIO DE AVILA (1) AMOR QUE NO MUERE Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas» LIBRO PRIMERO Amor de niña, agua en cesto Yo soy uno de esos seres que sólo un amor conciben con él nacen, con él viven y se sepultan con él. ZORRILLA. CAPITULO I Pájaros de ilusión Con sorbos precipitados, a pesar de que el café con leche debía quemar si se juzga por lo que

sa un comprimido de bromuro... —No quiero potingues, Catalina ya te he dicho que no tengo nada; que he dormido poco y estoy contrariadoísima sólo de pensar si el agujero de ayer podrá haber puesto el camino en condiciones de que el automóvil no pueda llegar a la estación... ¿Has llamado al señor conde? —Por dos veces, señora marquesa. —También le cuesta bastante arrancarse, hijo. Esta gente joven... Aunque a lo mejor tampoco ha pegado un ojo en toda la noche como yo. Vuelve a llamarlo, haz el favor. Y dile que venga en seguida, conforme esté. No me voy a asustar de verle en pijama... ¡A estas horas! ¡Hija, y que sangre tiene! Catalina salió sin un comentario, aunque en su fuero interno estaba un poco asombrada. La marquesa no era mujer que se permitiese el lujo de dejarse dominar por sus nervios, y Catalina que llevaba quince años a su servicio no recordaba haberla visto dos veces en un estado de excitabilidad como el que

la atormentaba en esta hermosa mañana de junio que había sucedido al fragor de la terrible tempestad del día anterior. Con gesto impaciente abrió las vidrieras de su balcón y cruzándose bien el ampollo ahorrado se acodó sobre la barandilla venerable donde el tiempo puso el moho y la herrumbre de los años. Alta, majestuosa y digna la señora de Cadierno impresionaba cuando se la veía por vez primera, más que por su belleza, que era muy mediocre, por la distinción aristocrática, por el porte señorial de su apostura. Tendió la mirada, en la cual aleteaba una viva inquietud, sobre los campos de su hacienda de Martingate, castigados despiadadamente por el pedrisco. De los trigos quedaba solamente una cañifa escueta. Aquel verano la trilla se había hecho en pocas horas. Más lejos, los viñedos mostraban los destrozados pápanos como plitratas sobre el hoz de la tierra morena y el esqueleto de los almendros erguábase sobre el horizonte limpiado, de un azul de turquesa, sin hojas y sin frutos. La señora no pudo evitar

qué un estremecimiento la sacudiera al pensar en el hambre que se iba a enseñorear de los pobres, pero no tuvo tiempo porque Enrique Montejinos, no en pijama, sino correctamente vestido, la llamó desde la puerta del saloncito íntimo a donde la conduxera Catalina. —¡Ah! ¿Por fin...? Gracias a Dios. Como el día de la boda cuentes tanto...—gruñó la Cadierno por toda salutación. También Enrique Montejinos miró sorprendido a la mujer de su padrino y tutor el marqués de Cadierno. Realmente era insólito este brote de mal carácter en la persona ecuaníme y correctísima que el muchacho conociera siempre. —La primera vez que ha llamado Catalina estaba en el baño, madrina, y la segunda terminándome de vestir. —¿Y la tercera?...—sonrió la marquesa desarmada ya. —La tercera estaba rezándole un padrenuestro a San Rafael, abogado de los caminantes, para que esos pobrecitos lleguen sanos y salvos a Martingate. —Así sea.

—Pero ¿se sabe si llegan? —¿Cómo quieres que se sepa si la rambla de Lumiar se ha desbordado y se ha llevado el puente de Lumbrera? —exclamó desolada la Cadierno. —Me lo estaba maliciando. Cuando yo vi el tiempo de donde venía, me lo pensé en seguida: está visto; es cosa probada que en cuanto rompe por Levante se le hinchan las narices al Segura y rompe las presas de Guirao. Bueno, hombre, bueno... De manera que el cartero ¿no ha venido? —¡Qué ha de venir! Y tal vez está en la cartería del pueblo el telefonema avisando la hora de llegada—se lamentó de nuevo la marquesa.—La hora y el día... —El día es hoy, ya lo verás. No te apures, madrina. No hay más que enviar el automóvil a la estación esta mañana y esta noche; si no vienen en el expreso han de venir en el correo. Pero venir vienen hoy. Y después de todo no hay nada perdido; si no llegan hoy, con volver a salir mañana... —Tú hablas muy fácilmente de (Continúa)

VENTA en NAVALPERAL DE PINARES

Una finca pastos «Prado Cercado»..... 40.000 pesetas.
 «Huerta del Rincón»..... 4.000 »
 Una pajar para estabular 30 reses con un prado de servidumbre..... 10.000 »
 Una vaquería capaz para 15 reses..... 10.000 »
 » » » 18 »..... 5.000 »
 Hasta el 12 de noviembre informará don Bernardo Berdugo, del mismo pueblo.

Asociación de Estudiantes Católicos

Se ruega a todos los Estudiantes Católicos de ambos sexos, que tengan la bondad de asistir a la Junta General que se celebrará mañana, día 31, a las seis de la tarde, en el Salón de Actos de la Casa Social Católica, con arreglo a la siguiente:

- ORDEN DEL DIA**
- 1.º Memoria del curso anterior.
 - 2.º Elección de Junta Directiva.
 - 3.º Ruegos y Preguntas.
- Si algún estudiante desea darse de alta en dicha Asociación puede verificarlo en dicho acto.

SE ARRIENDA

a inverna de Serones. Para tratar, con D. Argimiro Montalvo, en Cantinos, provincia de Salamanca.

Ecos de sociedad

Primera comunión

En la Iglesia de María Reparado ya recibieron ayer por vez primera el Pan de los angeles los monfiosos niños José María y María Dolores González Abola, hijos de pundonoso capitán de Intendencia D. Urbano González. Les administró el sacramento su tío don Nicasio Martín, siendo acompañados en tan solemne acto por sus padres, abuela, tíos y otros familiares, cantando las religiosas sentidas motetes. Por el luto que guarda la familia el acto se celebró en la intimidad.

A las muchas felicitaciones recibidas por los niños y sus venturosos padres, EL DIARIO dice la suya muy efusiva.

Bodas

En la Iglesia parroquial de San Ildefonso han contraído matrimonio la agraciada señorita Pilar Sánchez y el joven D. José María.

Actuaron de padrinos el Industrial de Arévalo, D. Santiago Martín, padre del novio, y doña Marcelina Martín.

También unieron sus amores ante el altar la bella señorita Gregoria Muñoz y el joven D. Abilio Jiménez, de honorable familia de esta localidad, siendo apadrinados por D. Julio Berrón y la señorita Julia Muñoz.

Los invitados a dichos actos fueron obsequiados con sendos banquetes servidos con el gusto que caracteriza a la fonda «La Castellana» cuyo dueño ha recibido muchas felicitaciones.

Los novios, a los que deseamos una eterna luna de miel, salieron para Madrid y otras poblaciones.

Misas

Todas las que se celebran en San Pedro el día 31, la de siete en la Magdalena, en las Siervas y Casa de Misericordia, y misa y alumbrado al Santísimo en las Reparadoras, serán aplicadas por el alma de la Excmo. señora doña Teresa Domínguez de Benito, que falleció el 2 de noviembre de 1910.

Viajeros

Ha salido para Mahón con el fin de tomar posesión del cargo de Delegado del Gobierno, para el que ha sido nombrado recientemente, el médico D. Teodoro González.

—Después de pasar en Avila el verano ha marchado para Madrid la señorita Pepita Martín López.

Ernesto Paradinas Brockmann
 Médico-Odontólogo
 Estrada, 5. Teléfono 290
 Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

SE VENDE casa n.º 16 Plaza de Santa Ana. Rozón: San Segundo, 35, 2.º Izquierda.

Normas electorales

En el domicilio de «Acción Popular», plaza de San Miguel 5, se ha instalado la oficina electoral donde se facilitarán cuantos datos se soliciten relacionados con las elecciones.

También en la oficina de Esta distica—según nos comunicó el prestigioso jefe provincial, D. Manuel Lorente—se darán toda clase de facilidades para subsanar los errores que pudiera haber en la impresión de las listas electorales, pudiéndose hacer la petición para deshacer el error verbalmente o por escrito.

—Los votantes deben emitir el sufragio en aquel colegio enclavado en el distrito donde tuvieren su domicilio al suscribir el boletín de inclusión en el Censo.

—Con arreglo al artículo 10 de la vigente ley Electoral, los que no figuren inscritos en la lista de electores no pueden emitir el voto, ni tampoco solicitar ahora su inclusión en el Censo.

—Con arreglo a la ley, los presidentes de mesas pueden exigir a los electores la identificación de su personalidad, por lo que se ruega a los electores que no están provistos de cédulas lo hagan cuanto antes, o procuren llevar a aquel acto documentos que puedan garantizar su personalidad.

Antigua Academia de Hacienda

Convocadas oposiciones para ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Hacienda, esta Academia reanuda la preparación interrumpida en mayo último, estando las clases a cargo de D. Santos Euech Sasot, profesor de cantil, y por oposición Interventor de Admón. local e Interventor del Ayuntamiento de Avila, y D. Pedro Calderón y Mérida, Abogado y del Cuerpo General de Admón. de Hacienda.

Para informes y matrícula, dirigirse a cualquiera de dichos preparadores en Delegación de Hacienda, Ayuntamiento de Avila u Hotel logés. Las clases comenzarán el día 5 de Noviembre próximo.

ANTE LAS ELECCIONES

Plausible ejemplo de disciplina

MADRID.—El Sr. Gómez Roff, candidato por Burgos, ha dirigido a la opinión burgalesa una carta en la que anuncia que se retira de la candidatura de la unión de derechas, a ruego de los agrarios, que le han manifestado que era necesario preaclear de uno de los que formaban la candidatura mencionada y que debía ser él el que accediera en bien y éxito de la misma.

Declaraciones de una personalidad derechista

Hablando con un reportero clerical personalidad destacada en el sector de derechas, le ha dicho:

—Produce asombro que hombres y periódicos que se presentan indignados por la labor antinacional realizada por el Gabinete social azafista exterioricen ahora reparos ante los pactos electorales de los partidos que representan en la vida pública todo lo contrario que aquellos sistema de gobierno.

En cuanto a las derechas, su tendencia es bien clara. Sin perder de vista las circunstancias locales, leagan a una inteligencia con aquellos partidos de orientación patriótica coincidente. Esto, como está bien claro, no supone en ninguno de los elementos conflagración de sus programas, sino unión frente a un grave mal que amenaza a la salud del país.

Esto es lo primero y a eso tienden, principalmente, las coaliciones de diverso contenido: En 1933, por ejemplo, van unidos mauristas, radicales y Acción Popular; y en Córdoba y en Tarragona en muy

Oposiciones al Cuerpo general de la Hacienda Pública

Próxima convocatoria de más de 300 plazas para la escala Auxiliar. No se exige título.

PREPARACION A CARGO de D. Gustavo Velayos Sáez, abogado y oficial de 1.ª clase de referido Cuerpo; D. Federico García Gómez, oficial del Cuerpo de Contabilidad del Estado y D. Félix García Osorio, oficial 1.º del Cuerpo general.

Las clases darán comienzo el día 6 de Noviembre próximo. Para más informes dirigirse a indicados señores en la Delegación de Hacienda, o Santo Tomé 10, 2.º

Queda sin efecto el concurso para la adquisición de material para las líneas de Avila y Segovia.—Incidentes en un mitin del señor Maura

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 30, 4:30 tarde.—El item po de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, máxima 6 grados y mínima 2. Temperaturas extremas: Máxima 22 en Algeciras, mínima cero en Teruel. Tiempo probable Cantábrico y Galicia viento cuarto cuadrante, lluvias y morejada, resto de España buen tiempo.

—«La Gaceta» publica una orden de Agricultura aprobando los estatutos de la sociedad «El Valle» de Orizgosa (Avila) para tener autorización para realizar arrendamientos colectivos.

De Obras se ha publicado otra orden dejando sin efecto la convocatoria para el concurso para adquisición de material destinado a las líneas eléctricas de Avila y Segovia.

—El ministro de la Gobernación manifestó que la tranquilidad en España había sido ayer completa a pesar de los numerosos actos políticos celebrados; agregó el Sr. Rico que en Caahorra, en un mitin en que hablaba el Sr. Maura, ocurrieron pequeños incidentes sin importancia, debidos a que se trataba de un acto en que se entraba por invitación y al encontrarse sin localidades fueron abiertas las puertas al público que entró en tropel interrumpiendo al orador. Dice el ministro que la culpa es de la co-

misión organizadora, pues el gobernador de Logroño había adoptado las precauciones debidas y que por tanto las censuras que el Sr. Maura le ha dirigido por este motivo son injustas.

También dijo el Sr. Rico que los actos celebrados en Valencia con motivo de la llegada de los restos de Blasco Ibáñez han sido apoteosícos, como nunca se vieron en España. Negó los rumores circulados ayer de que fuera a declararse en Madrid la huelga general y dijo que en la de la Construcción se continuaban las gestiones en busca de su arreglo.

—Se clausuró el Congreso del cáncer asistiendo el ministro de la Gobernación y pronunciándose diversos discursos.

—Se ha adoptado el acuerdo de entregar al doctor Tañón de Lara un pergamino costado por los médicos por su labor en las Cortes en favor de las clases sanitarias.

—Ha regresado de Guipuzcoa el ministro de Instrucción, D. Domingo Barnés.

ZARAGOZA.—En la Plaza de Toros se celebró ayer un acto de afirmación libertaria. Los oradores propugnaron la anarquía y el comunismo y atacaron a las instituciones armadas recomendando la abstención electoral.

—Se ha clausurado la Asamblea de la Agrupación femenina aragonesa en la cual han sido adoptados con gran entusiasmo importantes acuerdos.

BARCELONA.—En las tertulias políticas solo se habla del encuentro que va a haber esta tarde entre una personalidad del Ayuntamiento de Barcelona y un redactor del semanario «Be Negra».

—El gobernador ha manifestado que se ha declarado la huelga en las minas de potasa de Suria afectando a 750 obreros. El paro transcurre con tranquilidad.

PARIS.—En el partido de fútbol entre el Donostia F. C. y el Racing Club de París, venció el equipo español por 4 a 3.

HABANA.—Se ha agravado la situación por haberse desarrollado una epidemia de malaria. Gran parte de la opinión espera el retorno a la Presidencia de Sr. Céspedes con el apoyo de los Estados Unidos.

delhorce, y el público tributó una gran ovación al ministro de la dictadura y a su hermano D. Rafael, que se hallaba presente.

El Sr. Guerra del Río declaró que él no se tapa los oídos cuando hablan de los adversarios, y reconoció la merísima labor del Conde de Guadalhorce. Fué ovacionado.

Manifiesto del Sr. Calvo Sotelo

ORENSE.—El ex diputado y ex ministro Sr. Calvo Sotelo ha dirigido, desde París, un manifiesto a los electores. Pide el voto para la candidatura de las derechas y anuncia que su campaña en el Parlamento será en favor de un Concordato, del Crucifijo en las escuelas, de la libertad de enseñanza, de la paz social, nivelación de los presupuestos, obras hidráulicas, defensa de la exportación, fomento de la propiedad, y reafirmación de la unidad nacional en forma compatible con la descentralización administrativa. El manifiesto ha sido acogido con gran entusiasmo.

AVILA AL DIA

AYER EN LA CATEDRAL

Con solemnidad grandiosa ayer se celebró en Avila la fiesta de Cristo Rey

Una vez más el pueblo de Avila dió ayer pruebas de amor al Sagrado Corazón de Jesús. La mística ciudad de cantos y Santos ha querido, en el día señalado por Su Santidad para la celebración de la fiesta de Cristo Rey, asociarse en cuerpo y alma a los cultos que en honor del Rey inmortal de los siglos han venido celebrándose en la Catedral durante estos días.

¡Ese es el pueblo! El verdadero pueblo cuya soberanía tanto se pregona hoy, y a quien felicitamos por su rasgo de ayer.

Con extraordinario fervor se celebró ayer, como remate al triduo que ha tenido lugar en días anteriores, la fiesta de Cristo Rey en el templo catedralicio.

En las primeras horas de la mañana se celebró Misa de Comunión general durante la cual se acercaron a la Sagrada Mesa varios centenares de fieles. También en otras misas que se dijeron en el citado templo y en distintos de la ciudad se distribuyeron no pocas Comuniones.

Después de cantada «Tercia» por el coro, dió principio el Pontifical en el que asistieron al Excmo. señor Obispo los señores deán, arcediano, Chantre, Organista y Sampedro, siendo cantada por el pueblo alternando con el coro la Misa de «Angeli», resultando un conjunto verdaderamente emotivo.

Después del Evangelio subió al púlpito el canónigo magistral don Castor Robledo, quien predicó sobre el Reinado de Cristo como gozancia de la verdadera libertad.

Terminado el Santo Sacrificio, el Excmo. Sr. Obispo expuso Su Divina Majestad rezándose las preces ordenadas y acto seguido de dar la bendición al pueblo se organizó la procesión claustral en la que tomaron parte varios miles de personas.

iban abiertando marcha a la comitiva los niños y niñas de las Escuelas Católicas, siguiendo después los Colegios y Asociaciones de señoritas. Marchaban a continuación las Hermandades de Señoras y Apostolado de la Oración (sección femenina), Cofradías de Caballeros, todas las establecidas en Avila, Juventud Católica, Luises, Casa Social, Adoración Nocturna, Apostolado de la Oración (sección de caballeros), Seminario Conciliar, Ordenes religiosas de Dominicos, Franciscanos, Paules y Carmelitas, Clero parroquial y adscrito, Cabildo Catedral, Imagen del Sagrado Corazón, cerrado el cortejo iba el Excmo. Sr. Obispo y ministros de pontifical, a los que seguía una compacta muchedumbre que no tenía sitio fijado previamente en la procesión.

De regreso esta a la capilla mayor, nuestro Excmo. Prelado dió la bendición al pueblo, con la cual finalizaron los cultos, que como al principio indicábamos han resultado solemnísimos.

Mil plácemes merecen cuantos en estas fiestas han intervenido, y últimos nuestro parabienes, a los muchos recibidos, por el Excmo. señor Obispo, miembros del Excelentísimo Cabildo y Apostolado de la Oración, y de un modo especial se lo enviamos al director y presidente de esta Asociación, D. Eduardo Martínez y doña Laura Romea, haciéndolo extensivo a las camaris-

tas del Sagrado Corazón, por haber puesto a contribución su entusiasmo para que los cultos resultasen lo esplendoroso que merecía la fiesta que se celebraba.

Reparto de premios en el Ayuntamiento

Ayer a las 11 de la mañana tuvo lugar en el salón del Ayuntamiento el reparto de premios a los alumnos de la escuela municipal de dibujo que mas se distinguieron durante el curso anterior. Presidió el acto el concejal Sr. González Valero, actuando de secretario el de la comisión de Instrucción Pública D. Benigno Mateos. A los escolares se les entregaron materiales de dibujo.

Durante el acto la Banda municipal dió un concierto en el zaguán del Palacio Consistorial. Los profesores de la escuela señores Sánchez Ramos y Marina Arribas, recibieron muchas felicitaciones por la labor llevada a cabo durante el curso a las que unimos la nuestra.

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero.

Un escándalo

Durante el concierto ejecutado ayer en el Mercado Grande, se produjo un fuerte escándalo por dos jóvenes que se maltrataron mutuamente, teniendo ambos que ser asistidos en la clínica de la Cruz Roja de erosiones leves.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO

Gobanes a medida desde 90 pesetas. No deje de ver los dibujos y calidades de 25 duros.

Reyes Católicos, 40. Teléfono 31

ALTO

No se olviden comprar los ricos BUÑUELOS DE VIENTO que se venden en el kiosko de caramelos del Mercado Grande. A cinco pesetas kilo.

Delegación Provincial del Trabajo

Por Orden del ministerio de Trabajo y Previsión de 16 de mayo último se convocaron elecciones para la designación de vocales que habrán de integrar el Jurado mixto de Oficinas de esta provincia.

En su virtud, la designación de los referidos vocales (8 por cada representación) se efectuará por elección directa de todos los patronos y empleados de oficinas de esta provincia, en el local de la Delegación Provincial de Trabajo, sito en esta capital, calle de Joaquín Costa 35, acreditándose la calidad de unos y de otros, mediante cédula de vecindad o cualquier otro documento justificativo.

Con objeto de evitar aglomeraciones, se fija la hora de las once de la mañana del domingo 12 de noviembre próximo, para efectuar la elección de los vocales obreros, y la de los cuatro de la tarde, del mismo día, para la elección de los vocales de la representación patronal.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Castelar, 3. Teléf. n.º 43